

总统或面临弹劾，马尔代夫政局生变

马尔代夫总统亚明(右图中)在保镖的护卫下抵达马累会场对支持者发表讲话。(环球)



欲东山再起的前总统纳希德(上图)如果获准从监狱里释放出来,将给试图连任的亚明带来很大挑战。(资料图)



新华社马累2月5日电 印度洋岛国马尔代夫最高法院4日称,将对总统亚明进行弹劾,因为他拒绝按照最高法院的裁决释放反对派领导人。反对派当天向议会提交请愿书,要求将司法部长、总检察长、内政部长和国防部长撤职。随后,军方封锁了正在休会的议会大楼,阻止反对派议员进入。

分析人士指出,亚明正面临来自最高法院和议会的双重压力。此次政治危机不仅考验亚明的执政能力,还将对定于今年9月举行的总统选举产生重要影响。

法院威胁弹劾

马尔代夫最高法院1日晚突然发布裁决令,要求亚明及其政府无罪释放前总统纳希德等9名反对派领导人。随后,反对派支持者走上街头游行庆祝,并与警方发生冲突。

亚明政府3日晚间发布声明说,请全国民众保持耐心,将国家

利益放在首位,政府将依法执行最高法院的裁决令。尽管如此,最高法院4日再出一纸裁决令,称因总统亚明拒绝释放反对派领导人,将对其进行弹劾。

总检察长阿尼尔当天表示,最高法院的这一决定“不符合宪法”,只有议会才有权罢免总统,政府不会遵从最高法院的这一决定。武装部队司令希亚姆和警察总长纳瓦兹也都表示,军方和警方不会坐视国家陷入混乱,也不会执行不符合宪法的命令。

自从最高法院要求释放反对派领导人以来,三天之内,马警察总长已三易其人。原先的警察总长1日表示支持最高法院裁决,当天即遭革职,亚明宣布由时任副总长接任。3日,新总长也被革职,接替他的是纳瓦兹。

议会无限延期

分析人士指出,目前最高法院与政府之间的对峙日益加剧,这将

给亚明未来执政造成极大压力。

最高法院1日在要求释放反对派领导人的同时,还做出了一项对亚明政府十分不利的裁决。

此前,12名议员脱离执政的进步党加入反对派。执政党根据“反背叛法”中止了他们的议员资格。而此次最高法院以“反背叛法”存在争议为由,要求议会重新讨论这一法案。这意味着对这些议员的指控已经成立,等于恢复了他们的议员资格。

目前,马尔代夫议会共有85名议员,除去上述12人,支持亚明政府的还有38人,其余35人属于反对派阵营。

分析人士指出,假如这12人被恢复议员资格,反对派在议会中将拥有47个席位,虽然还达不到弹劾总统所需的三分之二多数,但也将给亚明阵营带来很大压力。

前总统想东山再起

分析人士指出,马总统选举

定于今年9月举行,反对派领导人、前总统纳希德因被判监禁而无法以合法身份参选,最高法院日前的裁决决然为反对派解了燃眉之急。

纳希德2008年当选为马尔代夫首任民选总统。2012年初,马尔代夫爆发大规模反政府游行,纳希德被迫辞职。现任总统亚明上台后,纳希德因违反反恐法被判13年监禁。2016年年初,纳希德赴英国治病,因其久久不归,马尔代夫法庭签发了对他的逮捕令。

去年纳希德在接受媒体采访时就曾表示,将回国参加总统竞选。如果他能获得合法身份回国参选,将给试图连任的亚明带来很大挑战。

北京大学南亚研究中心主任姜奎奎表示,从最近的局势发展来看,马尔代夫政府与反对派冲突正在加剧,或将触发弹劾危机,令该国政治前景变得不明朗。

美国超级碗催生“病假星期一”

本报讯 超级碗是美国职业橄榄球联盟(NFL)年度冠军总决赛,通常会在2月第一个周日举行,赛事直播在美国的收视人数之多,让其他节目望尘莫及。由于伴随比赛还有盛大的庆祝活动,这也催生了“超级病假星期一”。

美国克罗诺斯公司下属劳动力研究所针对2000多人所做的一项最新调查显示,25%的美国劳动人口希望超级碗之后的那天应被视为“假日”,高达72%的人力资源经理也同意这一提议。调查还显示,事实上,多年来32%的美国人会在超级碗之后的周一迟到,五分之一会在那个周一请病假。

《今日美国报》援引劳动力研究所执行理事布赖恩·多兰的话报道:“我们对超级碗的影响力关注已经超过10年,尽管每年(请病假)人数存在波动,但一个明显的事实是,‘超级病假星期一’经常成为美国请假人数最多的一天。”

人们请病假的理由也是五花八门,请病假的人中,26%声称自己发烧,14%称自己嗓子疼,12%称自己头疼。(京晚)

墨西哥海外侨汇达历史最高水平

新华社墨西哥城2月4日电 墨西哥中央银行日前发布的统计数据显示,去年墨西哥海外侨汇达287.71亿美元,较前年增长6.6%,达历史最高水平。

数据显示,这些海外侨汇平均每笔金额为308美元。其中去年12月的海外侨汇为26亿美元,同比增长约11%。

墨西哥海外侨汇主要来自美国,是墨西哥外汇收入的主要来源之一。

墨西哥《金融家报》分析说,去年底墨西哥比索对美元汇率贬值,在美国墨西哥人就业质量有所提升,这些因素推动墨西哥海外侨汇数额增长。此外,美国移民政策加剧一些劳动者被遣返的风险,很大程度上增加了他们的储蓄意愿,将钱款汇回本国。

法国染菌“脏奶粉”或已卖了10多年

本报讯 陷入问题奶粉丑闻的法国乳业巨头拉克塔利斯集团日前承认,问题奶粉污染源可能10多年来一直未被彻底清除。

拉克塔利斯集团首席执行官埃马纽埃尔·贝尼耶近日在接受媒体采访时说,去年发生的奶粉污染事件与2005年的事件如出一辙:致病菌是同类型沙门氏菌,污染源地同是克朗工厂1号干燥塔。

2005年,法国发生大规模奶粉遭沙门氏菌污染事件。2006年,发生污染事件的克朗工厂被拉克塔利斯集团收购。

贝尼耶透露的信息意味着,自2005年至今,污染源沙门氏菌可能一直存在于克朗工厂而未被清除。此消息公开后,沙门氏菌污染奶粉受害者家属组成的团体发表声明说,他们对此极为震惊,因为这意味着2005年之后相关工厂的产品都涉嫌有污染风险,而这涉及销售到全世界80多个国家的大量产品,规模堪称前所未有。(新华)

质疑全球变暖,称“二氧化碳是地球生命赖以生存的养分” “门外汉”难任白宫首席环境顾问,特朗普撤提名

本报讯 美国白宫2月3日证实,总统唐纳德·特朗普撤销了对凯瑟琳·哈特尼特·怀特的白宫环境质量委员会主席提名。

特朗普曾两度提名怀特出任白宫首席环境顾问,但国会参议院始终没有予以确认。西方媒体分析,特朗普最终放弃怀特的原因是,没有科学背景的她屡屡质疑全球变暖,还与大型石油化工企业关系紧密,甚至说出“二氧化碳是地球生命赖以生存的养分”“石化燃料有助废除奴隶制”等惊人言论。

特朗普去年10月提名怀特出任环境质量委员会主席,但未获参议院确认。特朗普今年1月再次向国会递交对怀特的提名。

怀特是现任能源部长里克·佩里的老部下。佩里出任得克萨斯州州长时,怀特在一个监管州环保局委员会任职6年。

美国《华盛顿邮报》3日以两名政府官员为消息源披露,总统对其他一些环保主管的提名已获国会批准,对怀特的提名却依然“不见起色”,甚至一些共和党籍参议员也开始质疑她的专业能力。依据以上因素,特朗普决定“放弃”怀特。

虽然观点奇葩,但从特朗普政府上台以来推行的环境政策看,怀特获得白宫首席环境顾问提名似乎在情理之中。

现任能源部长佩里、环保局局长斯科特·普鲁伊特等人都质疑一项有关全球变暖的科学共识,即二氧化碳排放是导致全球变暖的最主要原因。

去年6月,特朗普宣布美国退出应对全球气候变化的《巴黎协定》,称这项全球几乎所有国家参与的环境保护努力给美国带来“苛刻财政和经济负担”。

依照程序,美国政府必须在《巴黎协定》生效三年后才能正式开始退出程序,而退出过程需要一年。换句话说,美国最早要到2020年11月才能退出。(新华)

特朗普又一“关系户”跨界当官

本报讯 美国总统唐纳德·特朗普一名前家政员工的丈夫在美国环境保护局获得官职。他原本是家装承包商,对环境专业一窍不通。美国《赫芬顿邮报》2月3日报道,史蒂夫·科佩奇是供职特朗普政府的最新“关系户”。美国政治网站获得一份备忘录,显示科佩奇去年12月加入环保局,出任特殊助理,上班地点是纽约。

在同事看来,科佩奇的职位在环保局算不上高——年薪大约6.6万美元。

科佩奇原先在新泽西州做家装生意。知情人士说,他的妻子达格玛拉曾是

特朗普纽约家中的家政人员。这对夫妇近几个月来多次亮相白宫。

美国政治网站报道,特朗普放着政界“老司机”不用,反而任用与自己家庭或生意关系密切的人员,比如女儿伊万卡和女婿贾里德·库什纳。出任白宫社交网络助理的丹·斯卡维诺最初是特朗普名下一家高尔夫球场的球童。去年6月,特朗普任命聚会策划师琳恩·巴顿为美国住房与城市发展部纽约办公室主任。巴顿曾操办特朗普名下高尔夫球场赛事和次子埃里克·特朗普的婚礼。(新华)

弃婴公告

根据《中华人民共和国收养法》规定,现将以下两名婴幼儿的情况公告如下:



陈婉茹,女,2013年10月19日出生,2013年10月19日被遗弃在宝丰县张八桥镇西岫村北,2013年10月19日至2017年12月27日期间由陈延召照顾,2017年12月27日由宝丰县公安局张八桥派出所送往宝丰县社会福利中心。特征:圆脸、小眼、皮肤黄。



姚霖杉,女,2017年11月10日出生,2018年1月15日被遗弃在宝丰县李庄乡杨树沟村南300米路东,2018年1月15日至2018年1月16日期间由刘素敏照顾,2018年1月16日由宝丰县公安局李庄派出所送往宝丰县社会福利中心。特征:圆脸、皮肤黄。

以上婴幼儿的年龄均由宝丰县社会福利中心推测所定,望以上婴幼儿的父母或其他监护人自公告刊登之日起,60日内前往宝丰县社会福利中心认领,逾期无人认领者,视为查找不到生父母的弃婴,将被依法安置。

联系地址:宝丰县杨庄镇王铁庄烈士陵园救助站一号院 电话:0375-7130062

宝丰县社会福利中心

2018年2月6日